



小而美的醫療磐石

臺灣的花東縱谷地區，山城美麗，民情純樸；只是地理狹長，居民萬一有了病痛，就醫不易。

一般人多認為東部偏僻，醫護人員較少選擇來此。然而當初選擇醫護為終身職業時，不都是以救人為理想，要衷心堅持如初，需要少欲；人能少欲，就會專心、知足。

感恩我們的大醫王與白衣大士，不但技術精湛、視病如親，醫人醫心，而且發揮智慧、不斷地鑽研醫學知識；在少欲中隱藏大富，這分富非指財富，而是愛的富足，人人富有愛心，投入醫療志業。

諸如關山、玉里兩所慈院，一年三百六十五天，每天廿四小時守護生命、守護愛而不停歇。還因體恤偏遠地區的民眾就醫困難，憐憫病苦，醫護團隊不畏路程遙遠，定期深入山區、村莊往診；無論多高的山、多偏僻的地方，都有醫療團隊與志工的足跡。

能安心守護在當地，需要有大願力，以慈善的心從事醫療工作，才能任勞而不怨不悔。

難得的是，同仁以院為家，全院一家親，醫院雖不大，但是很齊全，最齊全的是人人的愛心。同時視民眾如家人，設身處地為其著想；由於當地以務農為主，老人家守住田園，勤勞耕作往往不捨休息，為了讓他們在照顧健康之餘，還能從容地下田工作，因此開闢六點鐘的晨間門診。

常見玉里慈院的張院長看完診，走出診間，對病患深深地一鞠躬，如同對待自己的長輩、親人。從院長到醫師、護理或技術、行政人員，長年累月以合心、和氣守護鄉民；互愛、協力守護健康，真正是守護生命的磐石。

這兩所小而美的慈院，真正的美說不盡；醫界也給予實質獎項的肯定，這分榮耀屬於每一位用心、用愛付出的人間菩薩。

釋證嚴